# 2023

「二零二三信愛望」,是與 帖撒羅尼迦書信所强調的 「信心、愛心、盼望」有關。

請留意中間「三省吾身貫始終」。「三省吾身」出自論語;原意是要在「忠誠,誠信、實踐」等事時常自我反省。

現借用此詞去勉勵信徒,要在「信心、愛心、盼望」的事情上時常自我反省和實踐,一直貫切始終;預備好自己,將來向主交賬時,得著獎賞。

.

1

詩篇143 篇的寫作背景,大衛當時正處於「水深火熱」之中,vv.3-4 描述了他所經歷的苦況;

「原來仇敵逼迫我,將我打倒在地, 使我住在幽暗之處,像死了許久的人 一樣。所以,我的靈在我裡面發昏; 我的心在我裡面悽慘。」



因為仇敵要把大衛置於死地,令他感到非常愁苦;

「像死了許久的人一樣」,意思是指他好像是被遺忘,沒有人再記念他。

「我的靈在我裡面發昏」;是描述他知道自己的心靈落在低谷中, 精神萎靡不振。

求祢使我得聽祢的愛言

求祢使我知道當行的路



求祢救我脫離我的仇敵



求祢為祢的名將我救活



求祢指教我遵行祢旨意



-

3

# 求祢使我得聽祢的愛言

詩143:8a「求祢使我清晨得聽 祢慈愛之言,因我倚靠祢;」



「清晨」代表著黑夜已成為過去,迎接 新一天的來臨。大衛雖然是落在困境苦難之中,但是他對神 仍然存著絕對的信心,因為他知道耶和華神就是那位從歲首到 年終眷顧他的神,也是在他行過死蔭幽谷時,用杖和竿來安慰 他的神。他最渴望聽到的,就是神對他發出「慈愛之言」。 「慈愛」也包括了「良善、忠誠」的意思。大衛所盼望聽到的 不但是神「慈愛、安慰」的聲音,也包括神「良善、忠誠」 勸勉的聲音。

# Ambient Noise Generator (環境噪音產生器)



"No wonder, Lord. No wonder I strain to hear what you have to say to me. The constancy of sound - little noises, soft, inward, ambient thoughts and fears and attitudes - tricks the ears of my inner man and masks your still, small voice."

「主啊!我知道為何我聽不到祢向我所說的話。週圍環境不斷發出的噪音,內心的思想,恐懼和不信的態度 - 欺騙了我的耳朵,掩蓋了祢向我所發出微細的聲音。」

5

在過去三年新冠疫情的陰霾下,形成了很多「負面噪音」的處境。這些的「噪音」,增加了我們從內心中產生對神懷疑和不信的態度,以致聽不到神時常向我們所發出慈愛、良善、忠誠的聲音。

讓我們在新年蒙福的禱告中, 像大衛向神祈求的第一件事, 就是;

「求祢使我清晨得聽祢慈愛之言, 因我倚靠祢。」



## 求祢使我知道當行的路

詩 143:8b「求祢使我知道當行的路, 因我的心仰望祢。」

「人的一生當中,無時無刻都在做 選擇,只有做出正確的決定,人生才會沒有任何遺憾, 才能擁有更多的精彩。」

詩 25:12「誰敬畏耶和華,耶和華必指示他當選擇的道路。」「敬畏神」(fearing God) 並不只是著重於對神存畏懼的心,更重要是對神的「虔敬」(reverent,包含著尊崇和愛的意思)。若我們對神缺少了「虔敬」,自然地,我們對神倚靠的心就隨之減少;仰望神的心也會慢慢地消失了。

7

神的路最美善,雖我不明瞭,為何憂愁試煉, 常把我環繞;主用各樣方法,煉我像精金, 故我順服信靠,我慈悲父神。

神的路最美善,計劃我前途,我願時常依靠, 憑祂手攙扶;不論黑暗光明,平安無憂慮, 我願此生服依,永不再恐懼。

神的路我最愛,惟祂能引導,我全心投靠祂, 甜蜜且安好;災害不能臨到,平安無煩惱, 我要永遠靠主,祂至聖至寶。



#### 副歌:

神的路最美善,神的路最美好, 我願常依靠祂,惟祂能引導。

# 求祢救我脫離我的仇敵

詩 143:9「耶和華啊,求祢救我脫離我的仇敵!我往祢那裡藏身。」

德國哲學家 Friedrich Nietzsche (1844-1900)曾說:

「你最大的敵人時常都是你自己。」

"But the worst enemy you can meet will always be yourself;"





9

q

大衛在v.3及v.9所描述的仇敵是指逼迫他的敵人,但再深入一點去思想,便會認識到,我們最大的仇敵就是我們的「自己」。 留意 v.2「求祢不要審問僕人;因為在祢面前,凡活著的人沒有 一個是義的。」

我們最大的敵人就是住在我們裡面「隱而未現的惡」。

羅 7:19-20

我所願意的善,我反不作; 我所不願意的惡,我倒去作。 若我去作所不願意作的,

就不是我作的,乃是住在我裡頭的罪作的。」



來12:1

就當放下各樣的重擔, 脫去容易纏累我們的罪, 存心忍耐, 奔那擺在我們前頭的路程。 牙線拉不出來的原因, 是因為部份末端的牙線, 不是絞在牙線圈上, 而是絞在牙線圈的軸上。



11

11

# Hank Williams "Jesus Died For Me"



When everything goes wrong, And it seems all hope is gone. I remember how my Savior died. He died there on the cross, So this world would not be lost, Jesus died for me long ago.

當世人誤入歧途,當希望化為幻影; 我回想救主為我代死。 祂在十架上被釘,世人因而被拯救; 我知救主曾為我代死。

賽53:5,10「他為我們的過犯受害, 為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰, 我們得平安;因他受的鞭傷,我們 得醫治。....

耶和華卻定意將他壓傷,使他受 痛苦。耶和華以他為贖罪祭。」



但願大衛「求神救他脫離仇敵」的禱告, 轉化為我們新年的第三個禱告,就是 「求神救我們脫離纏累自己的罪惡, 靠著祂的恩惠, 奔那擺在我們前頭的路程。 |

13

13

## 求称為祢的名將我救活

詩143:11-12「耶和華啊,求祢為祢的名 將我救活,憑祢的公義,將我從患難中 領出來,憑祢的慈愛剪除我的仇敵, 滅絕一切苦待我的人,因我是祢的僕人。



大衛的禱告是滿有把握和 基礎的。留意;

v.8a「因我倚靠祢」;

v10「因祢是我的神」;

v12「因我是祢的僕人」。

大衛知道,神一定會為自己的名 將他救活,因為大衛稱自己為 「神的僕人」。他是願意把自己 v.8b「因我的心仰望祢」; 一生奉獻給神,他所做的事, 都是為神而作。大衛稱自己為 「神的僕人」,是當之無愧!

從一個「不用開刀的手術」說起 .... 這並不代表神已經把「身上那根刺」拿開,只是神給我機會 和時間,要我學習靠著祂的恩典和能力,好好的去事奉祂。

「耶和華啊,求祢為祢的名將我救活, 憑祢的公義,將我從患難中領出來,... 因我是祢的僕人。」

「神啊!我感謝祢沒有把我身上的刺拿走, 是要提醒我需要靠著祢的思典,才能作祢 的僕人。倘若祢容許我仍繼續作祢的僕人, 就求祢醫治我現時的痛楚吧!」



祈盼大衛「求神救活」禱告的基礎,轉化為「因我是祢的僕人」 的禱告。知道多作忠心的事奉,必蒙神賜更多的福氣。

15

15

## 求祢指教我遵行祢旨意

詩143:10「求祢指教我遵行祢的旨意, 因祢是我的神。祢的靈本為善;求祢 引我到平坦之地。」



「不知怎樣才明白神的旨意!」... 問題往往 不是我們不明白神的旨意,而是我們是否願意遵行神的旨意。

約 14:21-24「有了我的命令又遵守的,這人就是愛我的; 愛我的必蒙我父愛他,我也要愛他,....

人若愛我,就必遵守我的道;不愛我的人就不遵守我的道。」

詩119:2「遵守神的法度、一心尋求神的,這人便為有福!」

包愛德 (Adelaide Pollard) 女士,是位聖經教師。 1902 年包愛德擬去非洲傳道,但募款無著, 十分沮喪與灰心,靈性陷入低潮。

一晚她参加一祈禱會,聽到一位年長的姊妹禱告 說:「主阿!不論祢如何安排我的一切,只求 祢的旨意在我身上成就。」她大受感動,回家後,

依據以賽亞書 64:8「耶和華啊,...我們是泥,祢是窯匠,我們都是祢手的工作。」寫下了「憑祢意行」這首詩。

在新年蒙福的禱告中所祈求的第五件事,就是 「求神指教我們遵行祂的旨意」, 就讓「憑祢意行」這首詩,成為我們向神作出的回應。